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一、说教材

第五章 本课的主要内容是学习日常出行

教材的地位和作用：

• 《交通安全》是《我的安全我知道》中的
第五章。本课的主要内容是学习日常出行
的交通规则，了解常见的交通标志。本教
材贴近生活，是学生常见的交通现象。本
课的对象是7-9年级的学生，由于尚未成年，

对交通中发生的危险可能估计不足，缺乏
自我保护意识。 因而教育学生自觉地遵守
交通规则,学会安全出行的方法,具有很大的
现实意义



二、教学目标

• 知识目标 ：知道各种常见的交通信号、标志和标线的
作用，知道有关交通常识，懂得应自觉遵守交通规则，知

道不遵守交通规则会造成交通事故，给自己或别人带来痛

苦。

• 能力目标：能自觉遵守交通规则，在上学、放学回家
的路上能用已学的交通安全常识来保护自身的安全。

• 情感教育目标：让学生了解交通事业的重要性，培
养学生文明交通、爱护交通设施的意识。



三、说教学重点、难点

学遵守交 规则

• 依据教学目标，我认为本课的

1.教学重点是认识交通标志，了解并遵
守交通规则

2. 教学难点是让学生把学到的交通安全知识
转化为自己内在的行为能力，在生活中自
学遵守交通规则



四、说学生

了解学生 7 9年级的学生 就群体而言
• 上好一堂课，教师不仅要吃透教材，更要
了解学生，7-9年级的学生，就群体而言，
视觉是他们的优势感官，具体形象思维是
他们的主要思维形式。他们都比较善于模
仿，而且有很强的表演欲望和能力

• 就个体而言，他们在年龄、学习能力和
行为习惯方面有明显的个体差异， 在教学
中我会兼顾各个层次的学生



五、说教法、学法

在学法指导上 我本着充分鼓励 唤醒和鼓舞学

• 如果说教材和学生是一把锁，那么，教学方法就
是开这把锁的钥匙。在教学中，我会充分发挥调
动学生的积极性，发挥民主、合作、参与意识。
让学生自主地获取知识，形成能力。我主要运用
情境教学法、直观教学法、活动式教学法以及评
价激励法等教学方法努力营造协作互动的课堂氛
围

• 在学法指导上，我本着充分鼓励、唤醒和鼓舞学
生的自主学习精神的原则，让学生动起来。通过
自主探究、小组讨论、合作学习法以及实践体验
法等学习方法创设轻松愉快的学习氛围。



六、教具准备

• 多媒体

• 各种交通标志的图片

• 有关交通安全事故的图片

• 各种玩具车辆



七、说教学过程

课前作了充分的准备 方面我让学生课

• 为了更好地把握课堂教学的切入点，我在
课前作了充分的准备。一方面我让学生课
前就去观察员路上的交通标志；另一方面
我准备好了一些交通图片作为课件。在45

分钟的课堂上，我设计了以下教学程序：



教学过程 -----导入新课

态 诱发他们的求知欲 把教学目标巧妙地转化

激情揭题，诱发兴趣
• 新课标指出，贴近 学生生活事例的情景模拟，能激
发相应的环境氛围，使学生受到情绪上的感染。因
此，教学一开始，我就播放课件：用歌曲《天 堂
里有没有车来车往》和交通惨案把学生带入具 体
的生活情境中，以唤起他们对交通安全的关注，导
入课题《交通安全》，让学生很快进入学习状 态
，诱发他们的求知欲，把教学目标巧妙地转化 为
学生的自觉追求的学习目标。学生的积极性被 调
动起来后，接下来就是学习交通规则和认识交 通
标志。
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